

关于省政协十三届二次会议第 0700 号提案的 答复

晋能源提函〔2024〕35 号

张敏委员：

您好！您提出的《关于建立能源综合调度中心统筹双碳目标与能源安全的建议》的提案收悉，经研究，现答复如下：

一、您的这一提案提得很好，对进一步提升政府工作具有很好的参考价值和指导意义。提案中建立全省统一的能源综合调度中心，统筹调度煤、电、油、气、运、热等源网储荷各环节，提高能源调运能力的建议，对保障国家能源安全，实现碳达峰、碳中和的内在要求，推动全省能源产业全面转型升级和结构优化，带动全省能源实体产业与数字产业健康及高质量发展具有积极意义。

二、关于“升级机构配置，建立能源综合调度中心”“完善法规职责，提升能源应急管控能力”的建议，需要给您说明的是：您的建议对我省在双碳政策下把握能源市场规律、提升应急情况下管控能源调运能力具有重要的指导意义和很强的针对性。鉴于煤电油气运协调保障领导小组办公室设在省发展改革委，我局将在领导小组办公室的领导下统筹推进。

三、关于“建立数字平台，收集分析能源运行规律”的建议，需要给您说的是：按照 2021 年省政府第 27 次省长办公会议原则

同意的《山西省能源信息监管服务平台建设总体推进方案》要求，由省发展改革委和我局会同省直有关部门推进山西省能源信息监管服务平台建设。省能源信息监管服务平台作为能源互联网建设的重要组成部分，聚焦政府监管、企业发展和产业赋能，以互联网、大数据、数联网、人工智能等新一代先进信息技术为支撑，以网络为基础、平台为中枢、数据为要素、安全为保障，通过“互联网+能源”的方式，汇聚能源生产、安全、经济、消费等数据，构建可感、可知、可视、可控的能源数据资源体系，在能源产业互联网的背景下，将能源流、信息流、业务流深度融合，加快形成网络化、智能化的能源监管和服务新模式，为全省能源行业高质量发展提供有力支撑。

以上答复是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对政府工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

山西省能源局

2024年5月15日